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Skrb za duhovno rast je naj¬
lepša priprava za svobodno

življenje
Govor g. Dr/ KREKA, predsednika

NO za Slovenijo na silvestrski priredit¬
vi Lige slov. kat. Amerikancev v Cleve¬
landu 30. XII. 1951 v zahvalo Fathru
Bazniku za vse njegove velike usluge
slov. protikom. skupnosti v svobodnem
svetu in za kritje stroškov za pot prev-
zvišenega g. Dr. Rožmana v Argentino.

“Prevzvišeni gospod škof, častiti go¬
spodje duhovniki, predragi prijatelji!
Bral sem in Vi ste gotovo tudi že

slišali prelepo Van Dyke — ovo božič¬
no misel. Približno takole pove:
Lepo in prijetno je, da so med delov¬

ne dni življenja posajeni prazniki. Kot
rože so med trato, kot ptice so med ve¬
jami. Tok življenja povračajo v dneve
večjih lepot in izredne zadovoljnosti.
Kako lepo in blaženo je, če moreš

prav praznovati božične praznike. Prav
bi bilo, da bi te in take lepote zadržali
in jih nosili s seboj, ne le en dan, ne
le par dni, vse dni, vse življenje naj bi
bili kakor o Božiču. Kako bi to storili ?
Odgovor povedo odgovori na takale
vprašanja:
Ali smo pripravljeni pozabiti kar smo

dobrega storili drugim in si zapomniti
kaj so nam drugi izkazali ljubezni in po¬
moči? Ali smo pripravljeni prezreti vse
kar dolguje nam svet in misliti kaj smo
mu mi sami dolžni? Ali hočemo posta¬
viti našo pravico tja v ozadje, naše
dolžnosti bolj naprej, prav v ospredje
pa skrb, da bi storili nekaj več kot le
dolžnost? Ali ponavljamo, da ni važno
kako se bomo okoristili z življenjem
ampak je važno koliko bomo mogli ko¬
ristiti skupnemu življenju? Ali smo za¬
prli knjigo pritožb proti naši hudi uso¬
di in iščemo le priložnost kje bi pose¬
jali vsaj malo setev sreče?

S takim izpraševanjem čistimo in tre¬
bimo našo luč, da bi dala več svetlobe
in toplote, pa manj dima. S tem se va¬
dimo, da bi nosili vsak svojo luč pred
seboj, tako da naša senca pada za na¬
mi in nas ne moti na poti naprej.
Če to zmoremo, izpričujemo dejansko

vero, da je ljubezen največja, da je sil-
nejša kot sovraštvo, močnejša kot zlo
in kot smrt, če to zmoremo, smo nosil¬
ci poslanstva božične noči, smo vredni
božie podobe, ki smo po nji vstvarjeni.
Kar Vas je nocoj v tej dvorani, kar

jih je delalo za tole prireditev Lige ka¬
toliških slovenskih Amerikancev v Cle¬
velandu, ste vsi nosili svoje lučke lju¬
bezni pred seboj, ste nase pozabili, da
bi nekaj dobrega storili še ta Božič, še
to leto.
Ob koncu leta se spodobi, da dajemo

zahvalo za vse prejete dobrote. Nocoj¬
šnja prireditev je javna zahvala naše¬
mu dragemu Father Alojziju Bazniku
za posebno pomoč in dobroto, ki jo je
svojim rojakom izkazal in storil v naj¬
hujših dneh komaj preteklega življenja.
Bilo je v letih 1945 in 46. Takrat, ko

je nad Slovenijo padel komunistični He¬
rod kot jastreb nad plen. V Italijo so se
vsule trume slovenskih protikomunistič¬
nih borcev in pregnancev. Domovina je
bila zanje zaprta, povratek je pomenil
smrt ali vsaj dolgoletno ječo in muče¬
nje. Tujina jih ni pričakovala, ne razu-
mela; jih je sprejela le kot nadlogo.
Svet je bil ves prevzet s svojimi veliki- !

skrbmi, ki jih je nakopičila vojna in
Povojna zmeda. Strahovitih posledic ko¬
munistične zmage v Evropi se niti za-
Vedel ni, še manj da bi cenil njene ne¬
posredne žrtve in preizkušene protiko¬
munistične borce. Vojna propaganda je
sv°bodre ljudi zapeljala v neko megle
n° sanjavo fratelanco s komunizmom
tak°j da so kjij za resnjco skoro ne-
sPremljivi.
Seveda je bila prva misel vsakega

našega človeka, ki je imel kakega znan-
ea ali celo sorodnika preko morja, da

mu potožil, dobil kako oporo. Seveda
smo takoj vedeli, da je treba zapadni
SVet obvestiti o resnici komunistične re-
^olucije in ga prepričati, apelirati nanj.
0ta kako. Italija je bila bojišče, vojno

Pedročje, okupirana. Poštne zveze izven

Prevzvišeni g. dr. Rozman zopet
med Slovenci v Argentini

Po dobrih dveh letih od zadnje-'
ga škofovega obiska v Argentini je
prevzvišeni g. dr. ROŽMAN zopet
med Slovenci v Argentini. V Bue¬
nos Aires je prispel prejšnji petek,
11. januarja ob šestih popoldne.
Veliko štirimotorno letalo, s kate¬
rim je potoval iz USA v Argenti¬
no, je ob tej uri pristalo na ogrom¬
nem buenosaireškem letališču Mi-
nistro Pistarini na Ezeizi.
Prevzvišeni je že pred prihodom

v Argentino sporočil, da ne želi no¬
benih posebnih sprejemov. Zato ni
sta bila objavljena ne dan ne ura
prihoda, škofa g. dr. Rožmana so
na letalilču pričakovali rektor bo¬
goslovnega semenišča g. prelat dr.
Odar, spiritual g. dr. Žakelj ter
profesorji gg. Dr. Ahčin, dr. Len¬
ček in dr. Gnidovec, vsi novomaš-
niki in bogoslovci. Navzoč je bil
tudi župnik g. Orehar, predsednik
Društva Slovencev g. Miloš Stare,
predsednik Slov. kat. akad. stare¬
šinstva g. Prijatelj in predsednik
Odbora za slov. semenišče g. Krem¬
žar.
Po pristanku letala je prevzviše¬

ni stopil iz njega vidno dobro raz¬
položen in č’l. Prisrčno se je z vse¬
mi pozdravljal in rokoval, pred¬
vsem z novomašniki in bogoslovci,
ki so bili vidno vsi srečni, da so zo¬
pet lahko pozdravili svojega škofa

med sabo zlasti novomašniki, da
bodo od njega prejeli tudi maš-
niško posvečenje. Z vsemi se je
prevzvišeni na letališču še fotogra¬
firal, nato se je pa odpeljal narav¬
nost v Adrogue, v hišo slov. bogo¬
slovnega semenišča, kjer je sobotni
dan prebil predvsem v razgovoru
z novomašniki in bogoslovci.

Prevzvišeni g. dr. Gregorij Rožman ob
prihodu na letališče na Ezeizi.

bi

Italije so bile strogo nadzirane in zelo
omejene za vojaške in upravne uradne
potrebe. Vedeli smo, da to, kar mi ho¬
čemo in moramo pisati ne bo prav nič
všeč takratnim cenzorjem. Pošte niso
hotele sprejemati zasebnih pisem za ino¬
zemstvo.
Takrat je prišel v Italijo Father Ba¬

znik. Kar pojavil se je v našem stano¬
vanju, ki je bilo ob enem posvetovalni- |

! ca, zbirališče in zatekališče, ker kaj
j drugega več mesecev nismo zmogli. V .
par minutah razgovora je videl naše te¬
žave in razumel vso težo in važnost

I vprašanja. Ko sva se poslavljala, je z
nasmeškom, kar tako mimogrede naro- 1

j čil: “Pošta za sorodnike naših ljudi v
Združenih Državah naj se zbira kar tu
pri Vas, bomo že kako poskrbeli za¬
njo.” Pogledal sem po njegovi ameriški
oficirski uniformi in ga razumel. Fa¬
ther Baznik je potem nosil to skrb in
sitnost vse dolge mesece dokler je bil
tam. Kako je to napravil, ne vem. Vem
le, da nam je odprl Ameriko, da je na¬
ša pošta, ki jo je bilo vselej na funte,
srečno prihaja’a v Združene Države in
da so začeli prihajati odgovori, če bi
ne bilo pomoči Father Baznika, bi bil
pokojni Msgr. Gabrovšek še dolgo čakal
na p'sma in pcrcčila iz Italije, ne bi bi¬
la “Ameriške Domovina” še mesece in
mesece imela novih, zanesljivih vesti iz
domovine in pionirji, ki ste utirali de¬
lovanje Lige v pomoč domovini in za
izgnance, bi ne bili poučeni in oborože- j
ni z živimi neposrednimi dokazi kako
važno in nujno je bilo novo delo usmi¬
ljenja. Pomoč Father Baznika je bi’a
bistvenega pomena za vse takratno re¬
ševalno delo.
Father Baznik pa je hitel dalje v sa¬

maritanskem misijonu. V svojem jeepu
je preletel taborišča in skupine begun¬
cev in tako dolgo obletaval vso sloven-
sko-italijansko mejo, da je dobil popol
no, čisto in resnično sliko vsega, kar se
je bilo zgodilo tam preko. Delil je du¬
hovno in materijalno pomoč, vlival upa¬
nje in reševal zagate ter končno javno
nastopil s svojimi članki, ki so vzbudili
toliko vsesplošnega zanimanja.
Izpolnil se je bil slovenski pregovor,

da kadar je sila največja, je božja roka
najbolj mila. Roka ameriškega sloven¬
skega duhovnika je tedaj posegla v na¬
šo bedo. To roko bi enkrat radi polju¬
bili, tej roki bi se nocoj radi javno za¬
hvalili.
Čisto v Baznikovem duhu pa je, da

nocojšnja prireditev ni nikaka “party”

v njegovo korist. Kpt je takrat nosil
pred seboj luč ljubezni in usmiljenja in
svoje'sence niti videti ni hotel, tako no¬
coj gori sveča hvaležnosti, sicer pred
njim, a sveti na pot naprej za nove ple¬
menite cilje.
Vse, kar se bo nocoj in sicer v zvezi

s to prireditvijo nabralo denarnih pri¬
spevkov, bo uporabljeno za to, da naš
škof Dr. Gregorij Rožman more poto¬
vati v Argentino k svojim bogoslovcem,
da tam tistim, ki so pri koncu svojih
bogoslovnih študij osebno podeli višje
redove in da tam uredi tekoče zadeve
kot vrhovni predstojnik slovenskega bo¬
goslovja v begunstvu. To je živa potre¬
ba in nujnost. Zopet ni nič njegove o-
sebne koristi v tem namenu. Pri njego¬
vih letih in v tem letnem času bi se
škof osebno pač najbolje počutil v pri¬
jaznem župnišču sv. Lovrenca. Pred
njim na pot gre luč skrbne ljubezni za
bodočnost slovenskih škofij.
Tudi za mlade fante novomašnike mo¬

ram reči, da ne vidim nič osebne sebič¬
nosti v želji, da jih posveti naš škof.
Da so vztrajali v skromnih razmerah
slovenskega semenišča v begunstvu, da
žele, da bodo ohranjeni svobodni za po¬
vratek domov v težke razmere duhovne
obnove, k temu jih žene le vroča ljube¬
zen, ki v njih gori za narod naš in nje¬
gov blagor. Žene jih želja, da bi naša
domovina ostala lep vinograd Gospodov.
Saj vedo kaj jih doma čaka. Vedo, da
bo v mnogih področjih krščanske vzg<>
je in kulture treba orati ledino in žive¬
ti v trpljenju in odpovedi. Marsikdo
med njimi bi najbrže iz osebnih razlo¬
gov raje ostal na kakem udobnejšem
mestu v svobodnem svetu. A luč ljubez¬
ni nosijo pred seboj in svoje sence nič
ne gledajo.
Tako se mi zdi, da so modri voditelji

Lige, njeni igralci, pevci in njihovi so¬
delavci za nocojšen večer zbrali izredno
bogat in primeren šop dobrih namenov.
Kot snope klenega klasja življenja smo
jih prejeli. Klasja, da se z njim prislo¬
nimo k božjemu Sinu. S klasom zahval-
nosti duhovniku-dobrotniku, Boga same¬
ga v jaslicah častimo, s klasjem pri¬
pravljenosti in naših darov za škofovo
pot se z nflšim škofom uvrščamo med
pastirje z betlehemskih poljan, z vese¬
ljem, ki ga vžigamo v srcih aših mla¬
dih novomašnikov, s tem, da jim poma¬
gamo, da bodo prejeli redove po rokah
svojega škofa.
Zaključujemo staro leto in vstopamo

v novo s primernim zaslužnim delom

Presidenfe de la Naclon gral Peron inauguro en Campana
la Fabrica Niliiar de Tolueno Sinfefico

Durante una ceremonia que alcanzo emocionantes proyecciones, el PRESI-
DENTE PERON inauguro el viernes ultimo la Fabrica Militar de Tolueno Sin-
tetico construida por la Direccion General de Fabricaciones Militares del Minis-
terio de Defensa Nacional en la večina localidad bonaerense de Campana. Du¬
rante el acto, que conto con la mas entusiasta y manifiesta adhesion popular, el
primer mandatario de la Republica Argentina, ante el espectaculo de la fabrica
cuyas instalaciones la hacen asemejarse a una nave con innumerables mastiles,
pronuncio estas significativas palabras: “QUE ČADA UNA DE SUS COLUM-
NAS SEA UN ASTA BANDERA DE NUESTRA INDEPENDENCIA ECONO-
MICA”. Pues la planta recientemente inaugurada, que significa un aporte trans-
cedental para el progreso del pais por su capacidad para la produccion de tolue¬
no, importantisimo para la defensa nacional, tambien producira aeronafta desti-
nada a los bombarderos pesados y los aviones de caza y contribuira a la vez al
desarrollo de la industria quimica, expresa en su magnificencia y su poderio la
voluntad de recuperacion nacional que constituye el nervio y la entrana de toda
realizacion justicialista.

Predsednik republike gral Peron je v mestu Campana
odprl vojaško tovarno za pridobivanje sintetičnega toluena

V bližnjem mestu Campana v provinci Buenos Aires je Glavno ravnateljstvo
za vojaške izdelke v Ministrstvu za narodno obrambo zgradilo veliko tovarno za
pridobivanje sintetičnega toluena. Tovarno je odprl predsednik republike GRAL
PERON prejšnji petek. Številne množice naroda, ki so bile tam zbrane, so mu
prirejale navdušene ovacije. Med slavnostjo, pri kateri je z vso navdušenostjo so¬
delovalo ljudstvo, je predsednik gral Peron pred tovarniškimi objekti, ki imajo
obliko ladje s številnimi jambori, v svojem govoru izrekel tudi naslednje pomemb¬
ne besede: “NAJ BO VSAK OD TEH TOVARNIŠKIH STEBROV DROG Z NA¬
RODNO ZASTAVO NAŠE GOSPODARSKE NEODVISNOSTI”. Nova tovarna po
svoji kapaciteti za pridobivanje sintetičnega toluena, je izreden prispevek za nov
napredek republike, izredno važen za narodno obrambo. Tovarna bo pa poleg te¬
ga proizvajala aeronafto za težke bombnike in za reakcijska letala in bo prispeva¬
la svoj delež tudi k razvoju kemične industrije. Novo industrijsko velepodjetje pa
v svoji veličini in mogočnosti predstavlja voljo po nacionalni obnovi, kar vse je
jedro in bistvo dela vlade justicializma.

kot katoliški Slovenci, kot sinovi in hče¬
re naroda, ki je bil v teku svoje tisoč,
letne krščanske zgodovine v izredni me¬
ri obdarjen z najboljšimi duhovniki, ki
si jih moremo želeti in misliti. Saj je
slovenski napredek, narodna rast, slo¬
venska knjiga in pesem, slovenski vedri
narodni običaji in slovenski lepi domo¬
vi, saj je naša znanost in kultura v
največji meri plod in sad prizadevanj
in vztrajnega dela slovenskih duhovni¬
kov. Od kaplanov do škofov. Oni so nam
bili narodni, ljudski knezi, kadar so nas
tlačili tuji oblastniki, oni so nam gradi¬
li šole in bili prvi učitelji, oni so pisali,
zalagali in izdajali knjige, oni nam bra¬
nili narodne meje in pravice, reševali so
nam gospodarsko'neodvisnost, bili naši,
ljudski tribuni in narodni politiki. Kro- j
nika življenja in dela slovenskih duhov- ;
nikov je pismo o zvesti in. požrtvovalni j
službi z narodom in za narod, to je be- j
ležnica velikih uspehov, ki so mali na- 1
rod v nevšečnih razmerah postaviM ob
bok mogočnejših in večjih in ga pripe¬
ljali do zglednih višin v samoniklem
slovenskem napredku.
V dejstvu, da moremo v sedanjem ča¬

su strašne preizkušnje in stiska, v pre¬
gnanstvu, skrbeti za nov bodoči rod
svoj'h duhovnikov in to v večji in izra¬
zitejši meri kot mnogi drugi narodi, ki
so v podobni usodi, vidim dokaz, da so
namenjeni Slovencem še lepši dnevi
svobodne bodočnosti v krščanskem redu
miru in ljubezni.
Taka zavest nam je nrav za novo le¬

to živo potrebna tolažba in krepilo. Saj
smo v času negotovosti in strahu. Vsa
materijalna sredstva se zde nezadostna,
da bi nas rešila stiske in nesreče, ki
grozi.
V letu 1952 se bo nadaljevala izčrplji-

va in utrudljiva živčna vojna in se bo
nadaljevalo in stopnjevalo oboroževanje.
Daj Bog, da bi se častno zaključilo vsaj
premirje na Koreji. Nekaj upanja je,
da se bo. Ali tudi v tem srečnem slu¬
čaju moramo vedeti, da sovražnic miru
in svobode ne bo prav nič spremenil
svojih končnih ciljev. Komunizem hoče
svetovno revolucijo, hoče svojo diktatu-!
ro nad vsemi narodi. Ker je v zadnjem
desetletju dosegel strahovito moč, bo
ostal strahovita nevarnost za mir in
svobodo vseh ljudi in narodov, ki še ni¬
so njegove žrtve in stalna suženjska
muka za vse, ki so mu i i mu še bodo
podlegli. Vso pridnost, vztrajnost, požr¬
tvovalnost in odločnost bodo morali na¬
rodi uporabiti, da se mrar.ijo pred nje¬

govimi napadi. Vedno novi napadi bodo
prihajali in se pojavljali, tako zunaji na
raznih točkah zemeljske obla kot tudi
zavratni, notranji napadi v družabnost-
nem življenju vseh narodov.
Moramo si biti kar na jasnem, da

smo sredi splošnega ognja ogromnih sil
zla. Vprašanje je le ali bodo sile, ki
branijo dobro, vzdržale ta napad in ga
zlomile ali ne. Nihče ne more predvide¬
vati posameznih dogodkov. Tudi niso
važni. Gotovo je, da imamo pred seboj
leto trdega življenja, leto hujšega pre¬
izkušanja sil. Precej je vendar znamenj,
da se sile svobodnega protikomunistič¬
nega sveta krepe, združujejo, konsoli¬
dirajo, da kažejo vedno bolj živahno vo¬
ljo in delavnost k zmagi.
Svobodni svet bo branil mir do zad¬

njega odtenka možnosti. Prelivanja krvi
za nobeno ceno ne bo začenjal. A v le¬
tu 1952 bo že tako pripravljen, da bo
udaril nazaj, če bi bil napaden, kot še
nikdar za nobeno vojsko ni bil priprav¬
ljen.
Svobodni svet se je v zadnjih letih

veliko naučil kako voditi totalno vojno
proti totalni komunistični propagandi in
“vzgoji” ljudskih množic. V letu 1951 so
se že tudi tehnična sredstva, ki prebija¬
jo železno zaveso, izpopolnila do take
mere, da moremo reči, da je resnica do¬
bila nova krila in more doseči tudi Ko¬

munistične ječe in taborišča, četudi so
obdana visoko z bodečimi žicami. Na tem
polju, kjer so bili pred tremi leti še ko¬
munisti popolni gospodoval«, so sedaj
svobodni narodi prešli v napad. Tu se
bo njihov napad stopnjeval in izpopol¬
njeval. Komunistična tiranija ne more
več držati svojih množic v temi in sle¬
poti. Resnica, oznanilo o svobodnem re¬
du in njegovi dobroti ima dostop do
njih. Tu je tiranija ranjljiva, ker je zlo¬
činska in nečloveška. V svetlobi resnice
bledi njeno rdečilo, v solncu oznanila
svobode hira in propada.
Ali, kakor sem rekel, vsa človeška

sredstva izgledajo nezadostna in so ne¬
zadostna, da bi odvrnila grozovito ne¬
srečo, ki jo imenujemo tretja svetovna
vojna. Te nas more rešiti in brez nje u-
gonobiti besnečo zver komunistične re¬
volucije le posebna dobrota, posebna mi¬
lost.
Kristjani smo. Verujemo, da ima vsa¬

ko dobro delo svojo vrednost pred Bo-
eom. Skušamo torej z dobrimi deli pre¬
prositi Voditelja usode. Skušamo pose¬
bej polniti zakladnico dobrih del tam,

(Nadaljevanje na 2. strani)
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IZ TEDNA V TEDEN
Iz svoboeliieg§u sveta
USA: Truman je v govoru ob otvorit¬

vi 82. zasedanja ameriškega kongresa
izjavil, da bo USA 1. še naualje podpi¬
rala, vojaško in gospodarsko, zahodne
evropske države in ameriške prija ceije
na drugih delih sveta, 2. sodelovala in
podp.rala gibanje za združeno Evropo,
3. podpirala zaostale države, 4. poveča¬
la delovanje Glasa Amerike za države
za Železno zaveso. — USA j e ponovno
zahtevala od ZSSR vrnitev medvojnega
posojila 550 ladij ter izjavila, da bo v
nasprotnem slučaju predala vso zadevo
mednarodnemu sodišču v Haagu. ZSSR
je odgovorila, da ne priznava tega so¬
dišča. — V USA so objavili, da bodo za
40% zmanjšali produkcijo vsakdanjih
Življenjskih potrebščin. — — USA in
Jugoslavija sta podpisali pogodbo o tri-
letri gospodarski pomoči, ki jo bo FLRJ
dobivala od USA. — Ameriška mornari¬
ca bo zgradila 10 60.000 tonskih veleleta-
lonosdk z atomskimi motorji, prav ta¬
ko pa še 140 drugih tipov vojnih ladij.
V akciji je trenutno že nad 750 vojnih
ladij

FRANCIJA: General De Lattre de
Tassingy, vrhovni poveljnik franc, čet v
Indokini je umrl. Zaradi velikih zaslug
za domovino v prvi in drugi svetovni voj¬
ni, zlasti pa zaradi uspešne obrambe In-
dokine, je bil po smrti imenovan za mar¬
šala. — Vladna kriza še ni rešena. Po¬
tem ko so sestavo vlade odklonili soci-
jalisti, degolovci, Bidault in Del Boss,
se trudi sedaj Faure. Predvidevajo, da
bo vladna kriza trajala še do konca me¬
seca.

ANGLIJA: Kralj Jurij VI se bo podal
na več mesečno potovanje in bo obiskal
Južno Afriko. Prestolonaslednica Eizabe-
ta pa bo obiskala Avstralijo in Novo Ze¬
landijo.

NEMČIJA: — Zahodnonemški parla¬
ment je z 232 proti 143 glasovi sprejel
Sehumanov načrt. Odobriti ga mora še
italijanski in holandski parlament na¬
kar bo stopil v veljavo. — Podobno kot
Schumanov načrt za težko industrijo, je
nemški oborožitveni komisar Blank pre¬
dlagal skupno evropsko organizacijo za
ob: r žitveno industrijo. — Po poročilih
nekega diplomata, ki je prišel iz ZSSR,
naj bi se pobegla angl. diplomata Bur-
ges in McLean nahajala v znani ječi Lu-
bianki.

AVSTRIJA: Sovjetske oblasti so ne¬
pričakovano izpustile večje število za¬
prtih v. jnih zl.čincev, kar nekateri tol¬
mačijo kot znak sovjetske dobre volje
v zadevah ureditve notranjih avstrijskih
problemov.

PERZIJA: Vlada je v soboto sporoči,
la angleški vladi, da “ne bo dovolila več
noben ga vmešavanja angl. uradnikov v

Škof G. Dr. Rožman podelil mašniiko
posvečenje 11 slovenskim diakonom

Don Boscov zavod v Ramos Mejia je
zaradi svoje lepe naravne lege sredi ze¬
lenih livad in vitkih cipres, predvsem pa
zaradi gostoljubnosti, ki jo tako v ta-
mošnji cerkvi Marije Pomočnice kristja¬
nov, kakor tudi v prostorih v samem za¬
vodu uživajo Slovenci v Argentini, med
vsemi našimi rojaki priljubljen kraj, ka¬
mor vedno radi zahajajo, pa naj je to
slovenska telovska procesija ali pa dru¬
ge velike slovenske cerkvene slovesnosti.
In v tej cerkvi Marije Pomočnice

kristjanov je v nedeljo, 13. januarja t. 1.

celj Rijavec, Branko Rozman in Tone
Škulj.
Sam obred posvečevanja pa je s svojo

močno in globbko simboliko napravil na
vse vernike najmočnejši vtis.
Po končani sv. maši, ki so jo med po¬

svečevanjem opravili tudi novomašniki
skupno s svojim škofom posvečevalcem,
so novomašniki skupno podelili vsem ver¬
nikom svoj novomašniški blagoslov,
s kora jim je pa nato zadonela v pozdrav
slovenska novomašniška “Novi mašnik
bod’ pozdravljen”. Obe pesmi je do¬

Prevzviseni g. dr. Rožman podeljuje mašniško posvečenje enajstim slovenskim
diakonom v cerkvi Marije Pomočnice kristjanov v Don Boscovem zavodu v Ra¬
mos Mejia. 0<i desne proti levi kleče pred svojim škofom novomašniki: Julij
Čuk, Tone Dejak, Vinko Flek, Tone Gosar, Jože Hora, Jože Kunčič, Milan Povše,

Jože Puš, Vencelj Rijavec, Branko Rozman in Tone Škulj.

prevzvišeni g. dr. Gregorij Rožman po¬
delil mašniško posvečenje tudi enajstim
slovenskim diakonom, slušateljem slov.
bogoslov. semenišča v Adrogue.
Začetek te cerkvene slovesnosti je bil

napovedan za deveto uro dopoldne. V
Don Boscov zavod so začeli prihajati
Slovenci iz prestolnice in vseh ostalih
mest na področju Velikega Buenos Ai¬
resa, že od osme ure dalje. Vsa vozila,
ki so prihajala proti temu zavodu, so jih
bila polna. Vsi so bili veseli, da bodo mo¬
gli zopet v svoji sredini pozdraviti svo¬
jega škofa. Prevzvišeni se je pripeljal v
Don Boscov zavod naravnost iz bogo¬
slovja v Adrogue v spremstvu rektorja
tega zavoda g. prelata dr. Odarja in spi-
rituala g. dr. Žaklja z enajstimi novo¬
mašniki in ostalimi bogoslovci. Ob pri¬
hodu ga je številna množica Slovencev
prisrčno sprejela in pozdravila kot svo¬
jega ljubljenega nadpastirja in naj¬
dražjega gosta.
Točno ob devetih se je iz lin zvonika

razlilo mogočno donenje zvonov po vsem
kraju, iz salezijanskega zavoda se ie pa
po vrtu začel pomikati proti Marijinemu
svetišču sprevod s križem. Za skupino

notranje perzijske zadeve.’ Zato zahte- bogoslovcev je stopalo enajst novomašni-
va, da Angl ja takoj ukine vse
.konzulate v Perziji do 21.1.52.

svoje

IZRAEL: Znana teror, organizacija
judov Irgun je zagrozila, da bo sleherne¬
ga Nemca, ki bi prišel na pogajanja ali
pa iz trgovskih razlogov v Izrael, likvi¬
dirala, ker ne pusti nikakih stikov z
Nemci.
JAPONSKA: Domače policijske čete

bedo po sklepu zavezniške komande po¬
večali.
VIETNAM: V nedavnih bojih so upor¬

niški k"munisti prvič uporabljali svoje
lastno topništvo.
EGIPT: Položaj med Egiptom in An¬

glijo se je znova hudo zaostril .Egiptski
naciona’isii so na več krajih začeli na¬
padali angleške postojanke vzdolž Sueš¬
kega prekopa, parlament pa je izglaso¬
val zakon, po katerem bo vsak Egipčan,
ki bi sodeloval z angleškimi četami kaz¬
novan z dosmr'no ječo. Vlada je isto¬
časno sporočila svoj sklep, da smatra
nadalnie zadržanje angleških oborože¬
nih sil v Egiptu za protizakonito.

Za železno zaveso
TITOVA JUGOSLAVIJA: Med Tito¬

vo FLRJ, Avstrijo in Nemčijo je bil
sklenjen dogover o plovbi po Donavi.
VZHODNA NEMČIJA — Piek je po-

pizval vse prebivalce zahod. Nemčije,
naj z množičnimi stavkami preprečijo
imperialistične nakane ponovne oborožit¬
ve Nemčije .
ZSSR: ZSSR je objavila, da smatra

za napadalca: 1. kdor napove vojno ali
napade sesedno ozemlje, 2. kdor bom¬
bardira tuje ozemlje, 3. kdor drži voj
sko na tujem ozemlju brez dovoljenja
dotične države, 4. blokada tujih prista¬
nišč, 5. pomoč oboroženim oddelkom v
tuji državi.

vršeno odpel pevski zbor “Gallus” pod
vodstvom g. dr. Savellija.
V istem vrstnem redu kakor ob pri¬

hodu v cerkev, se je nato sprevod bogo¬
slovcev in novomašnikov s svojim ško¬
fom vrnil nazaj po vrtu v Don Boscov
zavod.
Nato je bilo v zavodskih prostorih

skupno kosilo, na katerem so bili prev¬
zvišeni g. dr. Rožman, direktor zavoda
g. E. Cantarutti, vsi novomašniki z rek¬
torjem semenišča g. prelatom dr. Odar¬
jem in nekaj gostov.
Pri kosilu je najprej pozdravil prev-

zvišenega g. dr. Rožmana g. župnik
Orehar, ki je prav tako naslovil po¬
zdravne besede 'na novomašnike. Za
njim je povzel besedo predsednik Dru¬
štva Slovencev g. Miloš Stare ter je
imel nagovor na Prevzvišenega in novo¬
mašnike. V imenu novomašnikov pa se

je zahvalil Prevzvišenemu g. Jože Puš
za vso očetovsko skrb, ki jim jo je po¬
svečal doslej in za to veliko požrtvoval¬
nost, da je naredil tako dolgo pot in
prišel iz Severne Amerike v daljno Ar¬
gentino in da so iz njegovih rok preje¬
li mašniško posvečenje.
Po teh govorih se je Prevzvišeni za¬

hvalil za vse pozdravne besede. Posebej
je poudarjal, da smo dolžni zahvalo
onim požrtvovalnim Slovencem v Sever¬
ni Ameriki, ki so mu finančno omogoči¬
li potovanje v Argentino. Povedal je, da
so bili to v glavnem novi naseljenci. Za¬
tem je pa imel izredno lep in globok go¬
vor na novomašnike, v katerem jim je
z njemu lastno očetovsko skrbjo, goreč¬
nostjo in vnemo ter ljubeznijo dajal na¬
svete in navodila za njihovo delo v du-
hovskem poklicu.
Za Prevzvišenim je povzel besedo di¬

rektor Don Boscovega zavoda g. Emilio
Cantarutti. Izrazil je veliko veselje, ki
ga kot direktor zavoda čuti ob tako ve¬
likem obisku, ki ga je izkazal njegove¬
mu zavodu Prevzvišeni, še bolj pa za¬
vodski cerkvi, ki se je tega dne spreme¬
nila v katedralo, v kateri je Prevzvišeni
podeljeval mašniško posvečenje svojim
bogoslovcem, ki so dovršili svoje bogo¬
slovne študije. Izjavljal je tudi, da so
prostori njegovega zavoda, kakor tudi

I cerkev vedno na razpolago Slovencev
tudi v bodoče, kakor so bili tudi doslej.
Po kosilu se je škof g. dr. Rožman

odpeljal v Merlo, kjer se je mudil nekaj
čaša v družbi sodelavcev za zadnjo tom¬
bolo, ki jo je organiziral Misijonski od¬
sek. Kakor znano je bil del dobička te
prireditve namenjen tudi za slovensko
bogoslovno semenišče.
Iz Merla se je prevzvišeni v nedeljo

proti večeru pripeljal na Victor Marti-
nez 50, kjer so prostori Društva Slo¬
vencev, uredništvi in upravi “Svobodne
Slovenije” in “Duhovnega življenja” in
sedež ostalih slovenskih kulturnih orga¬
nizacij. Tu ga je pozdravil kot domačin
predsednik Društva Slovencev g. Miloš
Stare. Prevzvišeni si je znova ogledoval
vse prostore, ki so mu ostali še v živem
spominu od njegovega zadnjega obiska.
Nato se je pa podal k župniku župnije
Santa Julia g. Figallu, ki ga je pri¬
srčno pozdravil in ga povedel v sobo v
svojem župnišču, katero mu je dal na
razpolago in v kateri bo Prevzvišeni
stanoval ves čas svojega bivanja v Ar¬
gentini.

Višinski je stavil presenetljiv predlog

kov, za njimi je bil prevzvišeni g. dr.
Gregorij Rožman v škofovskem ornatu
ter je blagoslavljal vernike na obeh stra¬
neh sprevoda. Za škofom je stopala osta¬
la duhovščina tej pa je sledila močna
skupina slovenskih deklet in fantov v
narodnih nošah. Med duhovščino je sto¬
pal tudi direktor Don Boscovega zavoda
g. Emilio Cantarutti, ki je radi te veli¬
ke cerkvene slovesnosti prekinil svoj do¬
pust in prihitel domov, da bi v svojem
zavodu osebno pozdravil našego škofa in
se osebno udelež’1 tudi vseh slovesnosti, i
Ob vstopu prevzvišenega v svetišče j

mu je s kora lepo odjeknila v pozdrav
mogočna “Ecce sacerdos magnus” in ga
spremljala vse do glavnega oltarja.
Prevzvišeni je ob asistenci g. rektorja
bogoslov. semenišča prelata dr. Odarja
in spirituala g. dr. Zaklia takoj začel z
obredom posvečevanja, ki so ga verniki
spremljali ob razlagi g. župnika Ore-
harja. Mašniško posvečenje so prejeli
naslednji diakoni: Julij čuk, Tone Dejak,
Vinko Fl°k, Tone Gosar, Jože Horn, Jo¬
že Kunčič, Milan Povše, Jože Puš, Ven-

Potem ko je skupščina Zdr; narodov
v Parizu odobrila predlog zahod, velesil
o tem, kako se naj pripravlja omejitev
oboroževanja, je sovjetski zunanji mini¬
ster Višinski prišel na skupščino s pred¬
logom, ki je vse presenetil. Vsa pozor¬
nost, ki je bila poprej posvečena enot¬
nosti zahodnega bloka proti sovjetom,
se je obrnila drugam — Višinski je oči
vseh obrnil na Rusijo. V imenu sovjet¬
ske vlade je sporočil, da pristaja sov¬
jetska vlada na kontrolo nad atomsko
energijo, ako se hkrati prepove uporaba
atomske bombe sploh. Mednarodna kon¬
trola Združenih narodov pa bi se pri
mednarodnem nadzoru atomske energi-

(Nadaljevanje s 1. strani)

kjer je naša prva dolžnost, v neposred¬
ni skrbi za svoj narod.
Z žrtvami za vzgojo slovenskega du-

hovn šk ga naraščaja, kakor seveda tu¬
di za vzgojo novega rodu laiških dobrih
izobražencev, najbolje v dejanju doka¬
zujemo, da hočemo, da bi slovenski na¬
rod imel zadostro duhovno vodstvo, da
bo mogel vzcveteti v polno življenje
zgledno urejenega krščanskega naroda.
Vzcveteti bo megel, čim bo prišla zanj
doba svobode, katere nastop in prihod
prav s takimi pripravami najlepše po¬
spešujemo.
Bog Vam vsem daj srečno in veselo

novo leto.”

SPOMENICA ODBORA ZA
SREDNJO IN VZHODNO EVRO¬
PO TRUMANU IN CHURCHIL¬
LU ZA OSVOBODITEV NARO¬
DOV POD KOMUNISTIČNIMI

DIKTATURAMI

Izvršni odbor za Srednjo in
Vzhodno Evropo, katerega član je
tudi dr. Miha Krek, je poslal Tru¬
manu in Churchillu ob pribki nju¬
nih razgovorov v Washingtonu
spomenico, v kateri poudarja, da

je morala omejiti samo na to delo in
se ne bi smela vmešavati v notranje za¬
deve posameznih držav.
Ta novi sovjetski predlog je presene¬

til zaradi tega, ker so sovjeti dosedaj
zahtevali najprej prepoved uporabe a-
tomskega orožja, na mednarodno kon¬
trolo atomske energije pa niso pristali,
ker da bi kontrola mednarodnega odbo¬
ra pomenila kršitev suverenosti posa¬
meznih držav.
Sedaj so sovjeti to stališče radikalno

spremenili, ko so v načelu pristali na
kontrolo tudi na svojem ozemlju. Vsi
delegati na skupščini so ta predlog ve¬
činoma pozdravili, dasi pozivajo k opre¬
znosti pred novimi sovjetskimi manevri.
Največ se piše sedaj o tem, zakaj so
sovjeti spremenili svoje stališče. Mnogi
poročevalci menijo, da so sovjeti storili
to zaradi tega, ker je Stalin nevarno
bolan. V decembru da je bil operiran,
a nevarne posledice operacije še niso
premagane. Stalinovo mesto že prevze¬
ma trojka: Molotov, Malerkov in Beria,
vendar hočejo sovjeti mir na zahodu,
ker računajo s tem, da bo prišlo v no¬
tranjosti Rusije do resnih težav, ako
umre Stalin.
Prava razprava o novem sovjetskem

je “obnova svobode in demokraci- predlogu pa se bo razvijala šele sredi
je 120 milijonov ljudi V Srednji in februarja, ko bo na dnevnem redu ko-
Vzhodni Evropi, ki trpe pod jar¬
mom komunistične tiranije, edina
trdna podlaga za' svobodno in
združeno Evropo in poroštvo traj¬
nega miru v Evropi in na celem
svetu.” Nadalje opozarja oba
državnika, da “ne smeta izgubiti
izpred oči strahotnega trpljenja
narodov pod komunizmom in so¬
vjetskim imperijalizmom” in da
naj “izdelata načrte za osvobodi¬
tev 120 milijonov ljudi Srednje in
Vzhodne Evrope”. Kakor znano, je
v tej organizaciji včlanjenih 23
demokratskih strank iz 12 naro¬
dov, ki sedaj ječe v okovih komu¬
nizma.

misije za omejitev oboroževanja. Pred¬
videvajo, da bodo tedaj sovjeti ta svoj
predlog zvezali z onim svojim, da naj
vse glavne države omeje svojo oborože¬
no silo za eno tretjino. Na ta predlog
pa zahodni zavezniki ne morejo prista¬
ti prej, predno posebna komisija ZN ne
ugotovi, kolikšna je oborožena sila po¬
sameznih držav in to zlasti sovjetov.
Sovjeti pa številk o svojih oboroženih
silah nočejo objaviti, ali dati na razpo¬
lago.

Naročajte in širile
Svobodno Slovenijo

ARGENTINA
Ellsworth Bunker, ameriški vele.

poslanik v Argentini, naj bi po pi.
sanju ameriških dnevnikov zamenja]
dosed. am. veleposlanika v Pariz,,
Davida Bruce-a. Bunker spada v vr.
sto glavnih predstavnikov sladkorne
industrije v USA in je med najbolj,
širni severnoameriškimi poznavale1
južnoameriških problemov. Ponudbo
predsednika Trumana za premestitev
v Pariz še preučuje in dosedaj nani0
še ni dal svojega pristanka. Prejšnjo
dni je s svojo gospo odpotoval z le.
talom na počitnice v Bariloche.
V neposredni bližini letališča na

Ezeizi so pred dnevi odprli novo mo.
derno kopališče, ki ga je zgradila
Socialna ustanova Eva Peron.
Dr. Herman Terdenge, prvi nem.

ški poslanik po vojni v Argentini, je
pred dnevi izročil predsedniku grah
Peroriu poverilne listine, s katerimi
ga je zahodno-nemška vlada imeno¬
vala za veleposlanika v Argentini.
Več vodilnih članov socialistične

stranke je pred dnevi obiskalo, pred¬
sednika republike grala Perona. Po
razgovoru z njim in predhodnjiu
sprejemom pri notranjem ministru
dr. Borlenghiju so bili končno izpu¬
ščeni na svobodo vsi soc. funkcionar¬
ji, katerim je državni pravdnik oči-
tal soudeležbo pri poskusu prevrata
28. sept. lanskega leta.
Med predstavniki vlade, Glavne de-

lavske zveze in Zveze industrijah^
ter proizvajalci so v teku razgovori
za rešitev vprašanja delavskih in na.
meščanskih plač in cen živilskim po¬
trebščinam in ostalemu blagu.
Buenosaireška gledališča so v pre¬

teklem letu prodala vstopnic za svoje
predstave za nad 37 miljonov Pesov.
Po enoletnem napornem delu v ba¬

zah Almirante Brown, Melchior in De-
cepcion na področju Argentinske An-
tartide se je pred dnevi vrnila v Bue¬
nos Aires prva skupina strokovnja¬
kov in pomožnega osebja ministrstva
za mornarico, ki je v tem času izvr¬
šila na Antartidi važna geološka,
glaciološka in vremenoslovna razis-
kavanja. To skupino je zamenjala
nova, ki je že odšla na omenjene po¬
stojanke.
V Argentini bodo zgradili tovarno

za izdelovanje avtomobilskih gum
Tovarno bodo postavili Nemci. Za
hodno-nemška vlada je za to že dali
načelni pristanek, v kratkem bo pi
odpotoval v Zahodno Nemčijo pred¬
stavnik argentinske vlade, da bo do
končno uredil to vprašanje. V tej za
devi se je v Argentini mudil pred¬
stavnik nemške tovarne za izdelova¬
nje gum Bandag Will.
Zvezna policija je objavila sporo¬

čilo, da so njeni organi aretirali 61
komunistov, ki so se taino zbirali ra¬
di priprav za povzročanje nemirov
Juan Manuel Fangio, s1 oviti ar

gent. in svetovni avtomobilski prvak
je prejšnjo nedeljo zopet sijajno zma¬
gal na avtomobilskih dirkah v Sar
Pablo v Braziliji.
Le’ni vozni čas je začel veljati na

argentinskih železnicah od ponedelj¬
ka dalje. Samo na progi FCNGR bc
vsak dan vozilo iz postaje Constitu-
cion 140 vlakov več, kakor pa v os¬
talem letnem času.
V Santa Rosa v provinci La Pam

pa se pripravljajo na zasedanje usta¬
vodajne skupščine. Zasedanje se b’
začelo 20. t. m.

V provinci General Peron — tak
se imenuje prejšnje nacionalno pod
ročje Chaco — bodo imeli v apr®
mesecu prve volitve guvernerja, vi¬
ceguvernerja, poslancev in senator
jev.
V Catamarci je te dni divjal sik

vit orkan, ki je porušil 300 hiš.
V Argentini so od dosed. štiri!

ljudskih štetij samo leta 1895 in k
ta 1947 ugotavljali tudi versko P1*'
padnost. Iz objavljenih stat. podat
kov je razvidno, da je bilo leta 18®‘
od 3,954.911 prebivalcev 3,921-U
(99.1 o]o) katolikov, 26.750 (0.7 o|o)
protestantov, 6.085 (0.2 o|o) judo’
in 940 pripadnikov drugih ver. Let-
1947 je pa bilo v Argentini
15,893.827 prebivalcev 14,880.2l|
(93.6 o|o) katolikov, 310.633 (2 ol«1
protestantov, 249.326 (o.6 o|o) P
dov, 66. 217 (0.04 o|o) pravoslavni!
18.764 (0.1 o|o)) mohamedance''
2.129 (0.01 o|o) pripadnikov dntf
kršč. ver, 11.974 (o.07 o|o) drug’
ver, 239.949 (1.5 o|o) vrez vere
114.589 (0.7 o]o) ljudi ni nav
svoje vere.

ii
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Ilovice (jz S&venije^
NOVI REKTOR MEDICINSKE
VISOKO ŠOLE V LJUBLJANI

Na zboru Medicinske visoke šole je
lil izvoljen za študijsko leto 1951|52 in
1952|53 za rektorja redni profesor dr.
I<;or Tavčar, za prorektorja pa redni
profesor dr. Leopold Jele.

Umrli so. V Ljubljani: Zinka Smuk,
dentist Ferdinand Palovec, Roza Frank,
Ivan Jakim uslužbenec kolodvorske re¬
stavracije v Ljb., Miljana Miklavčič,
Ignacij Celic, strejsved a drž. žel. v p.,
Jcsip Mandelj, ravnatelj tobačne tovar¬
ne, Viktor Tavčar, upokojenec, Gregor
Masle, poštni inšpektor v p., Franc Se¬
dej, rudar, Jakob Hafner, Ivan Jakopič,
or žnSc v p-, Neža Liberšar, Ana Istini-
čeva roj. Jeršinovec, Ana Zorz, roj.
Bo'e in Ana Repar — Šernelova mama,
v Begunjah pri Ceiknici, Konrad Barle,
nadučielj v p. pri Treh farah, Vinko
Lah pri Fari (Studenec na Blokah), Jan¬
ko Škofič iz Jarš, Ivan Japelj, pos. iz
čine vasi pri Ljubljani, Marjeta Luznar,
roj. Kašman v Škofji Loki, Štefka Baš,
blagovna knjigovodkinja v Trbovljah,
Jože Križnar, biv. mesarski mojster,
gostilničar in pos. v Preddvoru, Franjo
Jager, nameščenec uprave stanovanj¬
skih zgradb v Celju, Franc Balog na
Idriji pri Bači,. France Špenko v Kran¬
ju, Alojzij Jehart, rudarski strelni moj¬
ster v Mežici, Hinko Kus, uslužbenec e-
lektrarne v Trbovljah, Viktor Turin, u-
služb. okra 'n"ga avtoprevozništva v
Ptuju, Tončka Krmelj, roj. Cilar v Drav¬
ljah Marija Šerbec, roi. Solmer v Mur¬
ski Soboti, Marija Velkavrh, roj. Čerin,
upok, tob. tovarne na Viču, Valentina
GoIUs, roj. Druškovič na Bledu, Hele¬
na Oblak v Škofi Loki in Karmen Rel-
jič, roj. Tomc v Kosovski Mitroviči.
Sv. Petra nasip ob Ljubljanici name¬

ravajo v Ljubljani dvigniti do enega
metra. Ob Ljubljanici naj bi bil urejen
zelen pas z gredicami, cestišče pa utrje-

ZASTOJ MIROVNIH
NA KOREJI

RAZGOVOROV

no tako, da ne bo ob vsakem deževju
pokrito z blatom. Ves ta nasip bo po tej
uieditvi zaprt za vozni promet.
Izstopi kmetov iz komunističnih za-

diug — kolhozov so v Sloveniji zavzeli
zelo velik obseg. Ljudje izstopajo iz njih
tako na Kranjskem, kakor Štajerskem.

so pa bile razpostavljene stojnice. Tu
so piodajali med drugim limone po 23
din komad. Ena pomaranča je stala 48
din, 1 kg rozin 350 din. Na trgu se pa
sedaj cene ostalemu bragu sučejo tako¬
le: sladkor 1 kg 150 din, 1 kg masti
200 din, moka 1 kg od 50-100, 1 kg gove¬
jega mesa 140 din, 1 kg orehov 140 din.
Slabo vino je po 70-100 din 1 liter, 1 ko¬
šček slabe torta stane 20-50 din, 10 dkg
navadnih bonbonov 39 din, 1 žemlja 6
din, ena presta 5 din. Mleko je po 24 din

Ljb. komunistični tisk se huduje na po- : liter, 1 kg surovega masla 480 din, ka-
samezne kiajevne “ljudske” odbore, ka- I va i e PO 1,400 din, 1 m kretona stane
terim očita, da se premalo brigajo za \ d*11 * za navadno volneno blago je
zadruge in da ne “pomagajo odkrivati j treba plačati 1 m 2.000 d, za 1 m boljše-
razbijačev zadrug”. Razbijači zadrug*
so po pisanju kom. lista tisti kmetje, ki
so podpisali izstopne izjave. To se je po¬
sebno dogajalo v Svečini, Jarenini, Pe¬
snici, Zrkovcih in Dobrovcih.
Na Jesenicah so v zadnjem času posta¬

vili nekaj novih stanovanjskih hiš. S tem
pa stanovanjske stiske niso dosti omili
li. Ljudje bi gradili še več, pa ni stavbe-
n ga materiala. Veliko je tudi pomanj.
kanje delovne sile. Tudi “ljudska” ob¬
last je nekaj gradila. Ker pa so doma
komunisti navajeni samo na rekorde so
rekorde dosegli tudi na tem področju
in sicer v počasnosti. Tako so novo po¬
štno poslopje gradili “samo” štiri leta,
javno stranišče v središču Jesenic več
kot eno leto, transformator ob Javor-
niški poti eno leto, minulo zimo in pom¬
lad so pa obmetavali in belili dve mon¬
tažni hišici skeraj tri mesece.
Nekaj cen z ljubljanskega trga. Na

bivši Aleksandrovi cesti v Ljubljani, ki
je sedaj Cankarjeva ulica, so imeli letos
v Ljubljani novoletni sernm. Ulica je bi¬
la okrašena s smrekicami, na pločniku

ga blaga pa tudi 3.000 - 4.000 din.
Čev'ji stanejo od 2. - 7.000 din. En par
Nylcn nogavic 1.200 din. Šivilja računa
za delo za ženski plašč 2.200 din, za žen¬
sko obleko pa 1.400 din.
Bančni kurz za en dolar je sedaj 300

din. Prej je bil samo 50 din.
Z novim letom so v Sloveniji in po

vsej Titovini šestkratno zvišali dosedan¬
jo poštno tarifo.
Novi gospodarji v palači Banke Sla¬

vile. Znano palačo banke Slavije v Ljub¬
ljani, na katero so po zasedbi Sloveni¬
je vrgli takoj oko nacisti in jo za¬
sedli za Gestapo, so po “osvoboditvi”
Slovenije takoj zaplenili Oznovci ter so
imeli v njej svoj glavni stan in zapore.
Oznovci, ki so se medtem prekrstili v
Udbovce, so sedaj prostore te palače iz¬
praznili in sedaj prihaja vanjo ameri¬
ška vojaška misija. Za člane te misije —
sami višji ameriški častniki — so v
Ljubljani izpraznili tudi bivši Mikličev
hotel pred postajo, v katerem se bodo
hranili in bodo v njem tudi na stanova¬
nju.

Slovenci v Argentini
Buenos Aires
V nedeljo posvečeni novomašniki bodo

imeli nove maše v glavnem vsi ta mesec,
samo g. Povše jo bo imel v začetku fe¬
bruarja.
Prvi je daroval svojo prvo daritev Bo¬

gu novomašnik g. Tone Gosar, ki je imel
novo mašo že v ponedeljek v baziliki Lu-
janske Matere božje. Ostali gospodje
bodo pa imeli nove maše:

OSEBNE NOVICE

Družinska sreča. V družini g. prof.
Karola Rakovca in njegove ge Danice,
roj. Uranič so dobili hčerko, čestitamo!
Poroke. V soboto, 5. januarja sta se

poročila slovenska para: V San Andresu
g. Alojzij žagar in gdč. Marica Jeriha.
V San Martinu pa g. Stanislav Vidic ter
gdč. Lojzka Zupančič. Oba para je poro¬
čil g. svetnik Škulj, čestitamo!

V Pan Mun Jonu na Koreji so mirov¬
ni razgovori še vedno v popolnem zasto¬
ju. Niti komunisti niti Amerikanci noče¬
jo popustiti od svojih zahtev glede vpra¬
šanja izmenjave vojnih ujetnikov ter
problema graditve letališč med premir¬
jem. Komunisti se izgovarjajo, da bodo
letališča gradili v severni Koreji zara¬
di lastne varnosti pred sovražnikom, A-
merikanci pa se jih boje zaradi more¬
bitne nove ofenzive, ki jo baje komu¬
nisti pripravljajo za pomlad. Kitajski
radio je objavil, da “so pogajanja itak
pr padla, ker Amerikanci. vztrajajo pri
zahtevah, ki so za komuniste nespre¬
jemljive.”
Na bojišču, ki ga pokriva visok sneg

in pritiska mraz do 30 stopinj pod ničlo,
ni posebnih bojev. Zadnje dni je bilo opa¬
ziti samo delovanje patrdnih skupin.
Ameriška letala pa bijejo vsak dan težje
bi fke s sovjetskimi lovci, ki se v vedno
večjem številu pojavljajo na korejskem
tr bu.

V ijedeljo, 20. januarja t. 1.

Julij Čuk v kameli sester oblatinj v
Ramos Mejia, Calle Saavedra 3452 ob
osmih zjutraj; Anton Dejak ob enajsti
uri v baziliki sv. Jožefa, Plaza Flores v
Bs. Airesu; Vinko Flek ob 10.15 uri na
Belgrano, kjer je vsako nedeljo sloven¬
ska maša; Jože Horn ob 10.15 uri v San
Martinu; Jože Kunčič v Unquillo v Cor¬
dobi; Branko Rozman ob deseti uri v
cerkvi Marije Pomočnice kristjanov v
Don Boscovem zavodu v Ramos Mejia.

V nedeljo dne 27. januarja:

Anton Škulj v župni cerkvi v San Jus¬
to; Vencelj Riiavec v župni cerkvi v
Munro in Jože Puš v Mend^zi v kapeli,
kjer imajo tamošnji Slovenci redno ne¬
deljsko službo božjo.

V NEDELJO 3. FEBRUARJA:

Milan Povše v župni cerkvi v Floridi.

SPORED NOVIH MAŠ

G. Mirko Vasle, naš naročnik, je pred
časom obolel ter se trenutno mudi na
zdravljenju v nemški bolnišnici. Želimo
mu skorajšnjo ozdravitev!

Florida
V decembru smo zaključili pouk ve¬

rouka in rednih sestanev slov. mladine,
ki sta jih vsako nedeljo vodila č. g. ka¬
plan Altin. Avguštin in gdč. Vikica Ho.
manova. Udeleževalo se ga je povpreč¬
no 12 otrok. Za zaključek smo napravi¬
li prav lep šolski izlet v Tigre in z barko
dalje na prekrasen otok Hiawatha, kjer
smo se kopali, peli, lovili ribe in se vo-
z : li s čdrom. Vsega skupaj nas je bilo
22. Ga Milharčičeva je pripravila otro¬
kom okusen zajutrk in malico.
Svetih ur z duhovno obnovo, ki sta

j'h vodila vse leto č. g. kaplan Albin Av¬
guštin in č. g. svetnik Alojzij Košmerlj
se je udeleževalo prav lepo število naših
ljudi. Vseh duhovnih obnov v Floridi je
bilo lani 32, ker smo prvi z njimi začeli.

VOJAŠKO - OBRAMBNI RAZLOGI AMERIŠKE POMOČI
Iz “Pregleda” glasila NO za svobodno Evropo. (Konec)

“Nadalje je zadnje tedne ameriški
ambasador v Beogradu George V. Allen
zelo naporno, dasi diskretno deloval na
diplomatskem polju, da bi maršala Tita
pregovoril, naj začne pogajanja z itali¬
jansko vlado, da se vprašanje Trsta čim
prej in končnoveljavno reši. Allenovo
delovanje je imelo nekaj sadu. Dasi ju¬
goslovanski tisk še vedno nadaljuje svo¬
jo gonjo proti Italiji, so višji predstav¬
niki Jugoslavije privatno izjavili, da so
pripravljeni začeti pogajanja z Italijo
na podlagi načela ‘narodnostne rešitve’,
kar bi zahtevalo ozemeljske žrtve na
obeh straneh. General Velebit, novi jugo¬
slovanski poslanik v Rimu ima menda
nalogo, da začne pogajanja na tej osno¬
vi, kakoh hitro nastopi svojo službo v
začetku decembra.”
“V primeru, da bi ta pogajanja bila

brezuspešna, so Združene Države pri¬
pravljene spremeniti dosedanjo vojaško
upravo Svobodnega Tržaškega ozemlja
cone A tako, da bodo v tem področju
obnovili tudi vse zunanje znake, da spa¬
da področje pod italijansko suverenost.”

nost za vsesplošno demonstracijo prija¬
teljstva demokratskih velesil za Italijo.
To bi se moglo zgoditi že sredi decem¬
bra 1951.”
“Washington Evening Star”, običajno

točno informiran o diplomatičnih dogod¬
kih, dne 11. oktobra obravnava isto
vprašanje pod naslovom “Tajni načrt,
po katerem bi se Italiji vrnil Trst, s
tem, da postane vodilna velesila v Sre¬
dozemskem morju.” List pravi o pogod¬
bi naslednje:
“Oba voditelja (namreč Truman in de

Gasperi) sta se sporazumela, da se Trst
vrne Italiji, Jugoslaviji pa bi se priznale
pravice svobodnega pristanišča. Italija
bo Titu odstopila vse slovenske naselbi-

! ne v okolici Trsta in manjšinjske pravi¬
ce bodo oboje stransko priznane.”
List potem navaja ogromne vsote de¬

narja, ki jih je Amerika pripravljena da¬
ti Italiji, da ji pomaga zaposliti 2 mili¬
jona brezposelnih in oborožiti armado

i do višine 600.000 mož, kar bi Italiji dalo
i položaj prve velesile v Sredozemskem
morju.
Podobno poročilo o “sporazumu med

Ameriko, Anglijo in Francijo, da razde-
Svobodno Tržaško Ozemlje med Ita¬

lijo in Jugoslavijo”, je bilo objavljeno
tudi v posebnem dopisu iz Beograda v
“New York Herald Tribune” dne 28.
septembra. Vsebina sporazuma je bistve¬
no ista, kot jo je objavila “Washington
Evening Star”.
In kaj pravijo k temu komunisti v

Beogradu ?
V sredino tega vpitja po sporazumu,

teh pogajanj in razgovorov tostran in
onstran morja, ki vsi napovedujejo umik
komunistične vlade v Beogradu tudi iz
Trsta, na isti način, kot je to storila pred
tremi leti glede Koroške, je udarila dne
26. septembra izjava zunanjega mini¬
stra komunistične vlade Edvarda Karde¬
lja v komunistični skupščini v Beogra¬
du. Ameriški listi (New York Herald
Tribune, dne 30. septembra) so pisali,
da je bilo važno to, kar je Kardelj po¬
vedal in tudi to, česar ni povedal. Kar¬
delj je rekel:

1. da je komunistična vlada priprav¬
ljena končati tržaški prepir z namenom,
da obnovi normalne razmere na eni naj¬
važnejših točk svoje zapadne meje, kaj¬
ti Jugoslavija stoji pred nevarnostjo, da
jo napadejo od vzhoda sem, in

2. da je popolnoma izključeno, da bi
se pogajanja mogla voditi na podlagi
skupne ameriške - angleške - francoske
izjave iz leta 1948, po kateri naj bi obe
tržaški coni prišli pod Italijo. Danes sto-

“Pristanek vseh ne-sovjetskih podpis¬
nic italijanske mirovne pogodbe na to,
da se pogodba popravi, bo nudil prilož- 1 lijo

Prevzvišeni g. dr. Gregorij Rožman z novomašniki in skupino deklet in fantov
v narodnih nošah po končnih nedeljskih slovesnostih v Don Boscovem zavodu

v Ramos Mejia.

Lepa silvestrska prireditev
Amerikancev

Božični prazniki Slovencev v Cleve¬
landu so bili lani še lepši, kakor pa
prejšnja leta .V vse slovenske družine
je že pred prazniki prinesla obilo prave¬
ga domačega, slovenskega božičnega
razpoloženja “Ameriška domovina”, ki
je za Božič izšla v razkošni opremi in
na 30 straneh z najzanimivejšim bran¬
jem. Z njo se je izdajatelj g. James De¬
bevec res postavil pred svojimi naročni¬
ki in bralci in jim tako pripravil najlep¬
še božično voščilo.
V nedeljo, dne 30. decembra popoldne

so se pa clevelandski Slovenci polnošte¬
vilno odzvali vabilu Lige Katoliških slo¬
venskih Amerikancev in so prihiteli na
njeno silvestrsko prireditev, katere se je
udeležil tudi predsednik NO za Slovenijo
g. dr. Miha Krek iz Washingtona, iz
Clevelanda pa prevzvišeni g. dr. Rož¬
man in številne slovenske ugledne oseb¬
nost iz vrst starih in novih naseljencev.
Zbor begunskih otrok je zapel vrsto

prelepih, čeprav najpreprostejših slo¬
venskih narodnih pesmi. Otrok je bilo
kakih 60 v starosti od štirih do 12 let.
Peli so eno in dvoglasno. Zbrano so sle-
d li vedstvu svoje učiteljice gdč. Slavice
Pozne in spravili s svojim lepim petjem
dvorano v veliko navdušenje. Igralska

Lige Katoliških Slovenskih
v Clevelandu
družina Lige je priredila veseloigro
Svojeglavček. Bilo je smeha in veselja
na pretek. Igralci so odlično opravili
svojo nalogo.
V imenu Lige je vse navzoče pozdra¬

vil njen predsednik g. Matej Intihar,
o pomenu in namenu prireditve pa je
govoril g. dr. Miha Krek, ki so ga v ta
namen posebej povabili v Cleveland. Ker
govor kaže, kako se clevelandski Slo¬
venci radodarno zanimajo za naše be¬
gunske zadeve, posebej za slov. seme¬
nišče v begunstvu in ker je v njem več
primernih misli, ki niso samo priložnost¬
ne vrednosti, smo prepričani, da bo za¬
nimal naše bralce in ga zato objavljamo
v celoti na uvodnem mestu.
Prireditev je bila prisrčna in lepa ma¬

nifestacija in je imela popolen uspeh.
Odbor Lige je že kar med prireditvijo
mogel izročiti škofu g. dr. Gregoriju
Rožmanu vozni listek za avionsko vož¬
njo v Buenos Aires. Dohodki prireditve
in prostovoljni darovi za to priliko so
popolnoma pokrili ceno. pokrili stroške
in še nekaj je ostalo.
Prevzvišeni g. dr. Rožman se je vsem

prisrčno zahvalil za vso ljubezen, ki jo
ljudje izkazujejo našemu semenišču v
begunstvu.

Če ne bo kakšnih ovir bo pel v naši
cerkvi novo mašo č. g. Milan Povše in
s cer dne 3. februarja ob desetih dopol¬
dne z vsemi slovesnostmi in navadami
kot doma.
Nedavno je bila krščena v naši cerkvi

Frančiška Prešeren iz Villa Martelli.
Botrovala sta Tone in Francka Tomaže-
vič.
V nedeljo, na praznik Sv. Treh Kral¬

jev pa sta se tu poročila gdč. Francka
Triler od Sv. Duha pri Škofji Loki, zna¬
na prodajalka slaščic v Ljubljani, Pred
škofijo 3 in g. Franc Zajc, doma iz Veli-
k ga Gabra na Dolenjskem. Ženin je iz
ugledne Zajčeve družine, ki je dala slov. |
narodu veliko domobrancev. Pet so jih (
komunisti pobi’i in Milan, šesti, je ušel ‘
iz groba v Kočevskem Rogu in ga je
ohranil Bog kot verodostojno pričo vseh
komunističnih grozodejstev. Za priči sta

jimo pred gotovim dejstvom, da je Tr¬
žaško ozemlje razdeljeno v dve coni. Se¬
danje stanje se more spremeniti samo
na podlagi sporazuma med Italijo in Ju¬
goslavijo.
3. Jugoslavija prizna, da se tržaško

vprašanje ne more rešiti na ta način,
da Jugoslavija anektira vse ozemlje. A
tudi Italija naj ima dovolj smisla za

j stvarnost, da bo razumela, kaj je mo¬
goče in kaj ni.

! 4. Jugoslavija ni pripravljena odstopi-
! ti pristaniških mest v coni B.
J Toda Kardelj ni povedal, da Jugosla-
1 vija ne bi bila voljna izročiti delov cone
i B, niti ni omenil Gorice, ki jo je svoje
j dni Tito omenil kot ceno za Trst.

To je vse, kar smo čuli iz ust komuni¬
stičnih vlastodržcev o tržaškem vpra-

j šanju v zvezi z obsežnimi in usodepol-
| nimi načrti za obrambo južne Evrope, ki
naj se stavi pod vodstvo in poveljstvo
Italije.

ZAKLJUČEK
i

Kakšen zaključek bo iz zgornjega na¬
pravil vsak Slovenec, Hrvat in Srb, ki
ljubi svojo domovino, ki ljubi svobodo
in pravični družabni red? Prvi zaklju¬
ček bo, da bo občutil hvaležnost do ame¬
riškega naroda, ki je pripravljen žrtvo¬
vati v namene, o katerih je prepričan,

bila mlademu paru ga Vida Avguštino¬
va in g. Milan Zajec. Pri maši je bilo
kljub pozni uri precej občinstva. Imel
jo je č. g. kaplan Albin Avguštin, ki je
mladi par tudi poročil in imel na ženina
in nevesto tudi priložnostni nagovor.
V Lourdesu pa je bila na prostem pod
'vinko trto lepa, preprosta kranjska
ohcet, kjer se je postavila kuharica Ivan¬
ka Aleš in Šmajdove dve.
Tako so minili božični prazniki, na

katere smo se duhovno temeljito pri¬
pravili z duhovno obnovo, ki je bila v
soboto s splošnim spovedovanjem, na¬
slednjo nedeljo 23. decembra pa zjutraj
sv. maša z ljudskim petjem adventnih
pesmi, slov. nagovorom in skupnim sv.
obhajLm. Prišli so skoraj vsi, tako, da
je domači g. župmk P. Roman dejal:
“Krasen zgled so dali Vaši ljudje doma¬
činom.”

da bodo le v dobro jugoslovanskemu
ljudstvu. To zaupanje jim bo izkazalo
naše ljudstvo, ko bo sedanja tiranija ne¬
hala in bo ljudstvo smelo govoriti v svo¬
bodi tako, kot je govorilo tisoč let v svo¬
ji viharni zgodovini.

|
Drugi zaključek je, da so se zapadne

velesile radi nejasnega in oklevajočega,
da ne rečemo dvoličnega zadržanja se¬
danjega režima v Jugoslaviji, ki mu je
srce v komunističnem taboru, za pomoč
proseča roka pa v taboru demokracije,
rade ali nerade odločile, da obrambo ju¬
žne Evrope, torej tudi jugoslovanskega
območja, organizirajo mimo popolnega
sodelovanja z Jugoslavijo, ko obrambo
življenskih jugoslovanskih državnih pre¬
delov izročajo v varstvo sosednih držav
in njihovih vojska.

Daljni zaključek je, da so sedanji go¬
spodoval« Jugoslavije tako brezčutni ali1
pa brezvestni, da jih nič ne gane, ko vi¬
dijo, da so zapadne braniteljice svobode
obrambo južne Evrope organizirale kar
skoro mimo njih, ko so celo na tem. da so
obrambo najvažnejših delov jugoslovan¬
ske države poverile vojskam sosednih
držav in poveljstvom sosednih vojsko-
vodilj, kar ima iahko usodne posledice,
ki jih zna vrednotiti le tisti, ki iskreno
ljubi svoj narod in pozna križev pot
njegove zgodovine.
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SLOVENCI
CMle
Vsi Slovenci “na tujih tleh’’ tvorimo

eno samo družino. Te dni se napoveduje
tej družini veselo presenečenje, ko boste
sprejeli Prevzvišenega g. dr. Gregorija
Rožmana spet za dalj časa kot visokega
in ljubljenega gosta v vaši novi domovi¬
ni Argentini. Morda bomo imeli to sre¬
čo, da ga bomo mogli pozdraviti tudi
pri nas v Čilu. V tem upanju nam pote¬
kajo ti dnevi.
In ker smo ena družina z našim duhov¬

nim nadpastirjem, želimo veliko božjega
blagosiova v novem letu Vam v ured¬
ništvu “Svobodne Slovenije’’ in vsem
Slovencem okoli Vas.

s. Vincencija Kaplja.

Kanada
Poročili so se: Ing. Viktor Škof iz

Bilj pri Gorici z Valerijo Šinigoj iz Dora-
berga pri Gorici, Leo Marušič iz Bakra
z Anico Novinc iz Mirne peči, Jože Ja¬
klič iz Sv. Gregorja pri Vel. Laščah z
Lidijo Zupančič iz Novega mesta, Franc,
Petrič iz Sv. Gregorja pri Vel. Laščah z
Dan elo Tekavčič iz Žužemberka, Jože
Radovan iz Št. Jerneja na Dolenjskem
s Pavlo Štehar iz Konjskega pri Gorici,
Hi!ar'j žukovec iz Dobrniča pri Trebnjem
z Nežiko Mih“lič iz Ribnice, Ivan Mihe¬
lič, iz Dev. Marije v Polju z Jožico Ro¬
tar iz Zagoma ob Savi, Majda Rotar iz
Košane ra Krasu z Gordon Gerald War-
fette iz Nova Scotia, Vinko Levstik iz
Dolenje vasi pri Ribnici z Vekoslavo Pe¬
tek iz Sodražice in Roman Rifelj z Jo¬
žico Pintarič iz B'zeljskega.
Rojstva: Slovenci v Kanadi smo dobi

li v 7adniem času 6 novih članov. V
vseh šestih družinah so dobili fantke
in sicer: Janez Muh: č in Marija, roj Vi¬
žintin, Janez Pahulje in Zinka, roj. Oven,
France Jan in Marija, roj. Jaklič, Rudi
Kus- Ivan V; čič in Kristina in Tone
Kramberger in Tilka, roj. Triler.
Silvestrovanje. Na Silvestrov večer

je ce' kveni odbor priredil plesno prire¬
ditev, ki je bila zelo dobro obiskana.
Izkupiček so dali v sklad za zidanje slo¬
venske cerkve. Ta večer je prvič nasto¬
pil orkester pod vodstvom Srečka Te- 1

PO SVETU
kavča. Drugi muzikantje pa so Marijan
Šinkovec, Roman Kramaršič in Franc
Deržaj.

KOLEDAR-ZBORNIK
SVOBODNE SLOVENIJE

ZA 1952
V bogati vsebini Koledarj a-

Zbornika za leto 1952 vzbujajo
izredno pozornost temeljiti članki
o slovenstvu na Primorskem in
Koroškem. Nas v emigraciji pa še
posebei mora zanimati izvleček iz
obširnega rokopisa “Slovenija v
komunistični revoluciji” , katere
prvo poglavje prinaša koledar. Iz
tega poglavja posnemano nasled¬
nje vrste:
“Slovenska politična emigracija

s pooblastili političnih strank v
domovini pa je preko Grčije pri¬
šla v Jeruzalem. Od tam je posla¬
la maja meseca vsem Slovencem v
svetu poziv na edinost ter poroči¬
lo, da so pooblaščeni zastovniki v
tujini: Dr. Krek, Franc Gabrov¬
šek. Franc Snoi in dr. A. Kuhar.
Pozneje so se tej emigraciji pri-
družiH še dr. Čok. Horvat, prof.
dr. Furlan in dr. Novačan. To za¬
stopstvo je tedaj, ko sta bila oba
dedna sovražnika slovenskega na¬
roda v boju proti zaveznikom,
form.uliralo zaveznikom slovenski
politični program, kakor ga je
svoročil Gabrovšek: “z mejo od
Jadrana do Tagliamenta, ob njem
do prelaza Plocken, v*a Koroška
od Golice v Koroških Alpak na. St.
Gcthard na Ogrskem. Furlanin
bomo dali kulturno svobodo. Pri-
laaam analeški memorandum.
Morda bo kdo rekel, da je to slo¬
vensko “hochstaplerstvo”, pa je le
naš glasen klic, da hočemo zedi¬
njeno in življem'a zmožno Sloveni¬
jo v Jugoslaviji.”
Tako ie to zastopstvo takoj prvi

mesec kot “predstavilno vizitko”
dalo predložiti zaveznikom dedni
slovenski program in zanj zainte¬
resiralo Angleže.”

Z objavo takšnih prispevkov

Paketi prispelo v 20 dneh
Najboljše in najcenejše pakete pošilja v Slovenijo in Evropo sploh

"AMERICA”
Osebno: AVENIDA BELGRANO 1323, Buenos Aires — Tel. 37-6904

od 8. — 12.30 in od 14.30 — 20. ure.
Pismeno: CASILLA DE CORREO No. 3985, BUENOS AIRES

Vsi paketi so zavarovani! Vsako, tudi najmanjšo škodo povrnemo v celoti.
Kvaliteta prvorazredna! Zahtevajte naš veliki cenik.

Tu navajamo samo nekatere cene.

III. Dnevno odpošiljamo z letalsko pošto zdravila:
10 gramov streptomicina: $ 190.—; 3.000.000 enot penicilina: 8 190.—;
1000 tablet PAS: $ 500.—. Za Bolgarijo pri vsaki letalski pošiljki $ 60.— več.

postaja koledar zbornik vsak dan
močnejši po jakosti dokazov, ki
jih edinole demokrat'čni Slovenci
v svobodi moremo pričati v svet v
obrambo slivenskih koristi.
Z nakupom Koledarja zbornika

boš podprl svobodni slovenski tisk
in tako omogočil širiti pot resnice
o slovenstvu v svetu.

Člani upravnega odbora kmečke delov¬
ne zadruge Vogričevci so na seji te za¬
druge razpravljali o izstopnih izjavah
nekaterih članov-kmetov. Vsem so iz¬
stop iz zadruge odobrili, ostale kmete
pa, ki so prav tako prisilno morali vsto¬
piti v zadrugo, so sklenili obvestiti, naj
odboru predlože izstopne izjave. Zaradi
tega je titovo sodišče v času ‘‘poglab¬
ljanja socialistične demokracije” obsodi¬
lo predsednika upravnega odbora ome¬
njene zadruge Franca Novaka na leto
dni strogega zapora, Andreja Lepuša
na 10 mesecev strogega zapora, Karla
Herica in Martina Filipiča pa na 5 me¬
secev strogega zapora.

- PORAVNAJTE NAROČNINO! -
SLOVENSKI DEČEK IN

DEKLICA!

Lahko dobiš kateri koli izišli
koledar "Svobodne Slovenije"
zastonj, če pravilno rešiš nasled¬
nje uganke iz letošnjega kole¬
darja-zbornika: Odbiralnico, Ča¬
robni kvadrat. Posetnico, Planine
in Hodnike. Upaj, da bo prav te¬
be določil žreb tudi za ilustrira¬
no knjigo "Martin Krpan" ali pa
za škatljico barvastih svinčni¬
kov, kolekcijo zvezkov, knjigo
"Našo Besedo", "Malega lorda"
in še mnogo drugih lepih na¬
grad.
Reši uganke pravilno in jih

pošlji do 29. februarja 1952 na
uredništvo Koledarja - Zbornika
na Victor Martinez 50, Bs. Aires.

PRIJATELJEM DOBRE KNJIGE
..Na razpolago je nekaj celotnih letni¬
kov “Duhovnega življenja” (od 1942 do
1948) po ceni $ 5.— za vsak letnik in
več izvodov knjige “Slovensko dekle”
po ceni $ 2.—.
Vse to lahko dobite v upravi “Duhov¬

nega življenja”, Victor Martinez 50, ali
v cerkvi sv. Jožefa v Lanusu.

Z nakupom tega zanimivega branja
boste podprli tudi g. Janeza Hladnika,
ki ima velike izdatke z ureditvijo cerkve
sv. Jožefa v Lanusu.

CERKVENI OGLASNIK
Prevzvišeni g. dr. Gregorij Rožman bo

V času svojega bivanja v Argentini po¬
delil slov. otrokom tudi zakrament sv.
birme. Datum birme bomo še pravočasno
sporočili. Otroke za birmo je treba pri¬
glasiti pri slov. dušnih pastirjih.
i __

NAŠIM NAROČNIKOM IN
PRIIATELJEM

v Argentini sporočamo, da zna¬
ša naročnina "Svobodne Slove¬
nije" za leto 1952 pri enkratnem
vplačilu za celo leto 60 Pesov,
pri polletnem pdačevanju 34 Pe¬
sov za pol leta in 18 Pesov za
četrt leta za četrtletno plačeva¬
nje.

Ta naročnina bo mogla ostati
le, če bodo vsi naročniki takoj
poravnali zaostalo naročnino,
čim prej plačali naročnino za le¬
to 1952 in če ne bo bistvenih po¬
dražitev papirja in ostalih stroš¬
kov med letom.

Z združenimi močmi ohranimo
in vzdržujmo naš list!

IZ TITOVINE BEŽE V SVOBOD¬
NI SVET TUDI VOJAKI

V neko beg-unsko taborišče v Ita¬
liji so spravili veliko število mla¬
dih fantov, po večini Slovencev in
Hrvatov, ki so zadnji čas pobegni¬
li čez mejo. Deloma so to vojaški
obvezniki, ki so pred nastopom
službe rajši pobegnili čez mejo, ve¬
čina pa je takih, ki so pobegnili že
od vojakov, med njimi dvajset ak¬
tivnih častnikov. Pripovedujejo,
da je v Titovini vojaška služba ne¬
znosna, hrana skrajno pomanjklji¬
va in da prav zaradi pičle hrane
med vojaki neusmiljeno razsaja in
kosi jet’ka. Hrana v italijanskem
taborišču se jim zdi naravnost raz¬
košna v primeri s tem, kar so jedli
doma pri vojakih.

V ŠOLI JEZIKOV
se poučujejo naslednji jeziki:
slovenski, španski, angleški, la¬
tinski, francoski, nemški in ita¬

lijanski po $ 20 mesečno.
Vprašati:

Gualeguaychu 2404, esq. M.
Sastre

Marsikdo š& me ve ...
.. .da je najmrzlejše mesto na

svetu Verhojansk v Sibiriji, kjer
temperatura pozimi doseže —70
stopinj Celzija.
.. .da je za rusko najmočnejša

kom. stranka italijanska z nad J
milijoni članov.
.. .da želva živi do 300 let.
.. .da v ZSSR vso mladino, ki

je pred 18 letom zagrešila kak'en
zločin (umor), odvedejo v koncen¬
tracijska taborišča, kjer za svoj
18. rojstni dan dobi strel v tilnik.
...da je bil pes prva žival, ki

si jo je človek udomačil.
...da je Slovenija dežela, ki

ima na svetu najmanj judov; pred
preteklo vojno jih je bilo samo 11,
večina v Mariboru.

OBVESTILA
Nogometna tekma SFZ: Zrinjski. V

nedeljo 13. jan. je moštvo SFZ odigralo
nogometno tekmo s hrvaškim nogomet¬
nim moštvom Zrinjski. Kar lep pogled
je nudila tekma številnim slovenskim
in hrvaškim ljubiteljem nogometa. Saj
sta obe strani igrali lepo in obzirno.
Naši fantje so se proti hrvaškim nogo¬
metašem, ki so bili gotovo v premoči,
dobro držali. Izid tekme je bil 5:0 za
Zrinjskega, kar je pač razumljivo, če u-
poštevamo dejstvo, da je hrvaško mošt¬
vo poklicno. Pa so naši fantje tudi že
napovedali revanžo, saj vemo, da neradi
odnehajo. Bomo videli.
FANTOVSKI IZLET: Odbor Slovenske
Fantovske Zveze sporoča, da bo izlet, ki
je napovedan za nedeljo 27. januarja,
potekal takole:
Skupni avtobusi odidejo izpred slo¬

venske pisarne Viktor Martinez 50 točno

re na avto.
Tisti, ki niste mogli kupiti voznega

listka, pridite z vlakom, ki odide ob 6.00
s Constituciona.
Ob 9 uri bo skupna sveta maša v far¬

ni cerkvi v Monte (10 minut od Želez¬
nike postaje). Tam je tudi prvo zbira¬
lišče. Po maši odidemo skupaj k jezeru.
Hrano vzemite s seboj, najbolje tudi

pijačo, ker je pri jezeru draga. Jezero je
pripravno za kopanje, tudi čolni bodo
na razpolago.
Od jezera obidemo ob 18.30 in pride¬

mo v mesto okoli 9 ure zvečer.

ob 6.30 zjutraj. Piidite točno, ker avto¬
busi ne bodo čakali in ne pozabite na
vozne listke, ker brez njih nihče ne mo¬

" (' A S A S6 © Y U ” — urama in zlatarna
OLAZABAL 2336 Tel. 76 - 9160
pol kvadre od Cabilda 2300

BUDILKA — višek obzirnosti in prizanesljivosti.
Prejeli smo najnovejše nemške budilke znamke “KAVALIER”. Svoje
lepo ime zaslužijo zaradi tega, ker opravljajo svojo nalogo na najbolj
obziren in vljuden način. Svojega gospodarja spravijo iz postelje ta¬
ko, da ga pri tem živčno preveč ne razburijo. Ob določeni uri začne
budilka lahko tolči na svoj zvonček, desetkrat zaporedoma v presled¬
kih desetih sekund. Kdor ima rahel spanec, se bo že pri prvem udar¬
cu prebudil. Kdor pa spi tako trdno, da ga ti udarci ne bi prebudili,
tega vrže nato budilka iz postelje z vsem svojim ropotom.

AVTOMATIČNE URE
znamke Cyma, Unver, Record Watch Geneve, Hidalgo — kakor tudi
solidne švicarske ure v najnovejši izdelavi in modernih oblikah.

POROČNE IN ZAROČNE PRSTANE — v 18 krt zlatu.
VSA POPRAVILA UR IN ZLTNINE TER NAKITA — točno, hitro in

zanesljivo.

Imprenta "Dorrego", Dorrego 1102, Buenos Aires, T. E. 54-4644

"Na Planico
Pod tem naslovom objavlja ljb. “Po¬

ročevalec” zanimive podatke o sedanjem
stanju velike slovenske skakalnice za
.mednarodne smučarske tekme v Planici.
Iz njih je razvidno, da je danes največja
smučarska skakalnica na svetu, svoj čas
ponos slovenskih smučarjev, v popolnem
razpadanju. Poročevalec tega lista, ki si
je skakalnico ogledal v družbi ing.
Bloudka je ob prihodu v Planico ugoto¬
vi! “velikansko podrtijo na gozdnatem
Vzhodnem pobočju Pone.” Na razrito
zemljo, polomljene tramove in ostalo o-
grodje, na ostanke nekdanje veličastne
Planice, največje skakalnice na svetu je
pripekalo sonce.
Ing. Bloudek in drugi strokovnjak za

velike skakalnice Stane Pelan sta dala
o zgodovini te veleskakalnice in o nje¬
nem sedanjem razpadanju ter o napo¬
rih za njeno popravilo naslednje podat¬
ke:
“Skakalnica je bila zgrajena zelo do¬

bro, trdno in je do okupacije prav malo
trpela. Nemci, ki so morali venomer ne¬
kaj popravljati so delali tudi na njej.
Pri tem so preveč izkopali lok od dosko¬
čišča v iztek in nadomestili deščice, s ka¬
terimi smo mi pokrili leseni zalet in -do-

so pozabili"
skočišče, z neolupljenimi, da bi sneg
bolje držal. Toda s tem so celo leseno
konstrukcijo inficirali in v zadnjih letih
je začela naprava naglo propadati. Ska¬
kalnico smo vzdrževali le še z velikimi
stroški in popravljati smo jo morali celo
med zadnjo prireditvijo.”
“Treba je bilo torej nekaj ukreniti.

Bili smo pred alternativo: zgraditi lese¬
no ali betonsko konstrukcijo. Odločili
smo se za beton, ki bi nosil lesene okvire
pokrite z deščicami. Sestavili smo načrte
in proračune. Prvotno smo mislili ska¬
kalnico povečati tako da bi dopuščala
skoke do 150 m. kasneje pa smo se odlo¬
čili ostati pri sedanji velikosti. Za smu¬
čarske skakalnice, zgrajene po dosedan¬
jih načelih,, je 120 m. čisto dovolj. Ska¬
kalnica v Oberdorfu se ni obnesla. Na
ši smučarji pa bodo lahko leteli tudi do
150 m —toda na drugačnih skakalni¬
cah.”
“Gradbeni servis pri Fizkulturni zve¬

zi Slovenije je sestavil proračun gradbe¬
nih stroškov. Sama skakalnica bi stala
9.683.000 dinarjev, celotni objekt pa 13
milijonov dinarjev. Prvi obrok iz odo¬
brenega kredita je nakazal Svet za zna-
nest in kulturo Zvezne vlade julija lan¬

skega leta. Bilo je 3 milijone dinarjev.
Delo je prevzel jeseniški Gradis, ki je
najprej opravil pripravljalna dela. Toda
bilo je prepozno. Zgradili so barake za
delavce,, začeli graditi daljnovod za vi¬
soko napetost in zato porabili nekaj nad
dva milijona dinarjev. Potem je nastopi¬
la zima in konec oktobra je bilo treba
z deli prenehati. Desetega oktobra je
Svet za znanost in kulturo v Beogradu
nakazal še dva milijona dinarjev, ki naj
bi bila porabljena do konca leta. Toda o-
stanek od prvega kredita in drugi kredit
je zapadel, ker vsega denarja ni bilo
mogoče s pridom potrošiti.”
“Gradbeni servis je prosil, da bi se

ostanek, ki ga lani niso porabili, prene¬
sel na letošnjo gradbeno sezono. Toda
13. januarja je Svet za znanost in kultu¬
ro sporočil, da nima nobenih kreditov za
gradnjo skakalnice v Planici, kredit od
lanskega leta pa je bil avtomatično uki¬
njen.
In Planica je danes takšna kakor je

bila oktobra 1950. Končano je bilo pri¬
bližno 20% del, 80% pa če čaka”.
Začele so se intervencije, ki so bile

prav takšne kot so vedno in so se konča¬
le kot običajno — z neuspehi. Blanica
stoji! Toda razgovori — včasih so bili
precej žolčni — so pokazali tudi marsi¬
kaj zanimivega. Na primer to, da je

Smučarska zveza Jugoslavije na ponov¬
ne prošnje FISAJ zelo pozno poslala
prošnjo za graditev skakalnice v Plani¬
ci. Ko so govorili slovenski delegati na
plenumu FISAJ o planiški skakalnici,
so jim odvrnili, da takšne stvari niso
potrebne in so prešli na razgovor o keg¬
ljišču v Zagrebu, raznih provizorijih in
še marsičem,, kar bi bilo nujno zgradi¬
ti. Planico so pri tem pozabili. Toda tu¬
di na Smučarski zvezi Slovenije se v do¬
bi, ko bi b lo treba zgraditi novo ska¬
kalnico, zanjo niso posebno zanimali.
In na veliki skakalnici v Planici se ne

gane nič. Pripravljenega je bilo že mno¬
go lesa, 15 vagonov cementa, ki je bil
na razpolago, so morali oddati drugam.
Transformator za vod visoke napetosti
je sezidan na pol in iz trde, rumene zem¬
lje na doskočišču štrli še nerazstreljena
skala.
Bloudek: “Bilo je vse zaman. Kaže da

bo Planica ostala takšna kakršna je”.
Pelan: “V Obersidorfu in povsod v

inozemstvu, povsod kjer smo bili letos
poz’mi, so nas spraševali, kaj je z veliko
planiško skakalnico. Ko sem jim pove¬
dal, da ne nameravamo uprizoriti lova
za novimi rekordi, da ne bo povečana,
ampak samo popravljena in izboljšana,
so mi čestitalj. Med tistimi, ki so to o-
dobravali sta bila tudi Sigmund Ruud in

predsednik pododbora za smuške skoke
pri FIS Feldmann. Petnajst let je bila
Planica največja skakalnica na svetu,
prototip vseh velikih skakalnic, ki so bi¬
le zgrajene pozneje. Toda kaže, da je
danes Planice konec...”
Taka je zgodovina ene največih šport¬

nih naprav v Sloveniji. Vzpon — prve
Vesti o skokih 70. 80, 90, metrov. Višek
— skoki nad 100 metrov, novi svetovni
rekordi senzacije v dolini Tamarja pla¬
polajoče zastave okoli izteka, žolčne po¬
lemike v svetovnem časopisju in razbur¬
jene debate na zasedanjihFIS , rekordi,
rekordi, rekordi... in — razrito pobočje
na vzhodnem pobočju Ponc, polno po¬
lomljenih strohnelih tramov, desk, hlo¬
dov in razmetanih skal, ki jih je začel
preraščati plevel...”
Ing. Bloudek in Stane Pelan sta s to

izjavo izrekla’najhujšo obtožbo nad se¬
danjo komunistično upravo doma, ki ni¬
ti tega mladini in narodu ne more ohra¬
niti, kar je bilo zgrajeno poprej z veliki¬
mi žrtvami vseh. Za popravilo smučar¬
ske skakalnice komunisti nimajo sred¬
stev, pač pa imajo miljonske in miljon-
ske kredite za propagando svoje dikta¬
ture in za razkošne sprejeme, ki jih
predstavniki titovske komunistične dik¬
tature prirejajo po svojih poslaništvih
v svetu .


